

# 习近平等领导同志 向东航飞行事故遇难同胞默哀

新华社电 3月28日下午,中共中央政治局召开会议,研究近期有关工作。会议开始时,经中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平提议,出席会议的中共中央政治局委员等全体起立,向“3·21”东航MU5735航空器飞行事故遇难同胞默哀。

## 3岁以下婴幼儿照护 个人所得税专项附加扣除设立

“有宝家庭”迎来减税“红包”：  
今年起每孩每月按1000元标准定额扣除

新华社电 事关广大“有宝家庭”,3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除政策28日正式公布。国务院印发《关于设立3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除的通知》,明确了政策实施的具体安排。

这一新增的个税专项附加扣除究竟怎么扣?将带来哪些影响?记者采访了专家和业内人士详细解读。



### 自今年1月1日起实施

3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除,是一项个税减税政策,通过给符合条件的监护人增加相应的个税扣除额度来减少个税税基,从而减轻个税负担。

去年发布的《中共中央国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》提出,“研究推动将3岁以下婴幼儿照护费用纳入个人所得税专项附加扣除”。

今年的政府工作报告也作出部署,提出“将3岁以下婴幼儿照护费用纳入个人所得税专项附加扣除”。

此次印发的通知明确了政策实施的具体安排:自2022年1月1日起,纳税人照护3岁以下婴幼儿子女的相关支出,在计算缴纳个人所得税前,按照每个婴幼儿每月1000元的标准定额扣除。

“这是一项普惠性的税

收优惠政策,政策适用面为所有养育3岁以下婴幼儿的家庭,无论是家有一孩、二孩或是三孩,都可以享受。”北京国家会计学院财税政策与应用研究所所长李旭红说。

“设立3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除,是优化生育政策的配套支持措施之一,有利于减轻人民群众抚养子女负担。”北京大学教授刘怡表示。

### 家中有多个婴幼儿,政策减免力度可以叠加

在具体扣除方式上,父母可以选择由其中一方按扣除标准的100%扣除,即一人按照每月1000元标准扣除;也可以选择由双方分别按扣除标准的50%扣除,即两人各按照每月500元扣除。监护人不是父母的,也可以按照规定扣除。具体扣除方式在一个纳税年度内不能变更。

“纳税人可根据家庭具体情况来选择扣除方式,体现了灵活、周全的制度设计,

也体现了对于家庭因素的充分考虑。”李旭红说。

业内人士介绍,对于这项政策,不同纳税人享受到的个税减免力度会有差异。如果家中有多个婴幼儿,政策减免力度可以叠加。最终能减免多少个税,要看纳税人适用的具体税率情况。

据了解,我国现行的个税专项附加扣除政策已有6项,包括子女教育、继续教育等,3岁以下婴幼儿照护专项附加扣除是我国第7项个

税专项附加扣除政策。

“这项政策发布后,我国个税制度进一步完善优化。”李旭红说,目前来看,我国个税专项附加扣除政策已基本上考虑了纳税人不同阶段的负担情况,包括婴幼儿照护费用、子女教育经费、继续教育费用、住房贷款利息、住房租金、大病医疗支出、赡养老人费用,有助于减轻广大百姓尤其是中低收入人群的税收负担,有助于进一步改善民生。

### ■聚焦疫情防控

## 上海加快建设集中隔离收治场所 以黄浦江为界分区分批实施核酸筛查

新华社电 在3月28日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上,上海市有关方面表示,3月28日5时起,上海市以黄浦江为界分区分批实施核酸筛查。目前,上海正加快建设集中隔离收治场所,进一步提高收治能力。

据介绍,目前上海市、区两级已启用了6家后备定点医院,改建了2家体育馆、1家人才公寓、1家大型展览馆,另外在崇明还设有1家集中隔离收治场所。同时,选择大型公共设施作为后续隔离收治场所,并启动建设。

3月28日5时起,上海市以黄浦江为界分区分批实施核酸筛查。第一批地区于3月28日5时至4月1日5时,严格封控管理4天,其间间隔至少24小时开展2次核酸检测。在3月28日至4月1日,对第二批地区的重点区域严格落实封控管理,非重点区域开展1次抗原检测。第二批地区于4月1日3时至4月5日3时,严格封控管理4天,其间间隔至少

24小时开展2次核酸检测。机场、铁路、国际客货运正常运行。

对核酸检测筛查出的阳性感染者,及时转运到指定定点医疗机构或集中隔离收治场所进行救治。对筛查出的阳性感染者密接人员,及时落实集中隔离或严格的居家隔离管控措施。上海将加强核酸检测期间相关区域人员管控,实施交通管制,严控人员流动。同时,加强省际道口管控,非必要不来沪、非必要不离沪,离沪时需持48小时内的核酸阴性证明。

为保障封控期间群众正常就医,上海已经专门制定了工作方案,要求各医疗机构要切实保障急诊绿色通道畅通,保障发热门诊、血透、重症、产科、儿科、放化疗等重点科室服务和在院患者收治。

同时,上海市、区两级政府也都在加大货源组织力度,积极协调保供企业进一步拓宽采购渠道,开展批零对接、产销对接,增加采购量,确保封控期间的市场供应。

## 国资委下发通知 这些企业和个体工商户 减免当年6个月房租

新华社电 28日,国务院国资委发布《关于做好2022年服务业小微企业和个体工商户房租减免工作的通知》,推动中央企业抓紧抓实抓好2022年房租减免工作,切实帮助服务业领域困难行业恢复发展、渡过难关。

根据通知,各中央企业要按照国家发展改革委等14部门《关于促进服务业领域困难行业恢复发展的若干政策》要求,对2022年被

列为疫情中高风险地区所在县级行政区域(参照国家行政区划标准)内承租中央企业房屋的服务业小微企业和个体工商户减免当年6个月租金(四季度被列为疫情中高风险地区的,要通过当年退租或下年减免等方式足额减免6个月租金),其他地区减免3个月租金。各中央企业要抓紧研究确定房租减免政策的具体实施细则并抓好落实,尽快提升市场主体获得感。